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گروه علوم تجربي

 RNAور، پلازميـد و  ي اپران، اپرات ـواحدهاي سازنده. هايي از آمينو اسيد هستندي ميكروسفرهاي غيرزنده، زنجيرهواحد سازنده.درست است 3 گزينه .146
كتاب سال چهارم  52و  22، 14صفحات .ي پروتئين مهاركننده آمينو اسيد استناقل نوكلئوتيد هستند كه متفاوت با ميكروسفر است، اما واحد سازنده

  بـه خـارج از سـلول منتقـلهـا  هاي عصـبي توسـط وزيكـول   دهندهانتقال. دار هستندهاي بافت پوششي در غشاي موكوزي مژكسلول.درست است 2 گزينه .147
.كنندهاي سرطاني حمله ميبه سلول Tهاي در ايمني سلولي لنفوسيت. ها از جنس غضروف استي بين مهرهصفحه. شوندمي

  كتاب سال سوم  34و  14كتاب سال دوم و صفحات  46و  45صفحات 
 .درست است 2 گزينه .148

  كتاب سال دوم 32و  31صفحات .شوندبر مستقيماً به دستگاه گلژي و از آنجا به درون يا بيرون سلول فرستاده ميهاي آندوپلاسمي صاف و زهاي انتقالي از شبكهوزيكول
. تـر اسـت  شود و به غشاي سلول نزديكي مياني ساخته ميي نخستين و تيغهي دومين بعد از ديوارهدر يك سلول گياهي ديواره.درست است 1 گزينه .149

كتاب سال دوم  26ي صفحه.شونديرون ساخته ميها از درون به سمت بلايه
شوند ولي به علت نقش استحكامي كه دارند به مقدار زياد در اطراف دستجات آوندي قرار ها يافت ميي بافتفيبرها در ميان همه.درست است 4 گزينه .150

كتاب سال دوم  50ي صفحه.اندگرفته
تر از انتهاي آن است و تكرار حركات موضعي در ابتداي روده بيش. ي از نوع مخطط و ارادي هستندهاي دهان و ابتداي مرماهيچه.درست است 2 گزينه .151

 59، 58صفحات .شودچند دقيقه پس از ورود غذا به معده انقباضات ضعيفي در معده ظاهر مي. گيري اين حركات هر دو نوع ماهيچه نقش دارنددر شكل
كتاب سال دوم  60و 

) آبشـش (هـا سـطوح تنفسـي    در مـاهي . داران خشكي زي به درون بدن منتقل شده استتر مهرهدر بيش) شش(سطوح تنفسي .درست است 4 گزينه .152
داران ساكن خشكي شش دارند، زيرا برخي از دوزيستان بالغ تر مهرهكتاب نوشته شده است كه بيش 69ي توجه كنيد در صفحه. خارج از بدن قرار دارند

كتاب سال دوم  69و  68صفحات .كنند و شش ندارندنفس مياز طريق آبشش و پوست ت
هاي تنفسـي از جملـهگيريم كه ماهيچهها كرد، پس نتيجه ميتري از هوا را وارد ششتوان با يك دم عميق حجم بيشوقتي مي.درست است 4 گزينه .153

مسـطح و در حالـت اسـتراحت) دم(افراگم به هنگام انقباض دي. ي مخطط داراي چندين هسته استديافراگم مخطط و ارادي هستند، هر سلول ماهيچه
.گنبدي شكل است) بازدم(

  كتاب سال دوم  71صفحه 
هاي وارد شده را بـهشود كه سلول براي حفظ پتانسيل آرامش، سديمدر پتانسيل آرامش پتاسيم از سلول خارج و سديم وارد مي.درست است 3 گزينه .154

 (ATP)دار، بدون صرف انـرژي  هاي دريچهدر پتانسيل عمل، كانال. كندانرژي از سلول خارج و پتاسيم را وارد مي كمك پمپ سديم ـ پتاسيم و با صرف 
كتاب سال سوم  33و  32، 31صفحات .شوندباز مي

. كنـد يي از قشر مخ متصل مـي هااز مغز كه لوب بويايي به آن متصل است دستگاه ليمبيك نام دارد كه هيپوتالاموس را به بخش بخشي.درست است 3 گزينه .155
كتاب سال سوم  41و  40صفحات 

ها توسط اندامي كه در دم مارماهي. دهندجهت حركت آب را تشخيص مي) ارتعاشي(هاي مكانيكي ها به كمك گيرندهگربه ماهي.درست است 3 گزينه .156
كتـاب 72و  70، 68صـفحات  .پردازش اطلاعات موجود در محيط نيستند هاي حسي انسان قادر بهگيرنده. كنندهاي الكتريكي توليد ميخود دارند تكانه

سال سوم 
  اي در درون سـلولكنـد، ايـن تغييـر شـكل سـبب ايجـاد مـاده       هاي آمينو اسيدي به گيرنده، شكل گيرنده تغيير مـي با اتصال هورمون.درست است 4 گزينه .157

 هورمـون با اتصال . شوندها فعال يا غيرفعال مياي از آنزيمزنجيره. شوندمرها هيدروليز يا سنتز ميپلي. شودريزي ميشود كه مراحل بعدي توسط اين ماده پيمي
كتاب سال سوم  81ي صفحه.كندتبديل مي) پيك دوم(حلقوي  AMPرا به  ATPگلوكاگون به گيرنده، آنزيمي فعال شده و 

-آلدوسترون و ضد ادراري هر دو آب خون را افزايش و در نتيجه. دهندن را افزايش مينفرين و كورتيزول هر دو مقدار قند خواپي.درست است 4 گزينه .158

كتـاب سـال 90و  89، 88صفحات . دهدنفرين مقدار فشار خون و ضربان قلب را افزايش مينور اپي. دهندي رقيق كردن خون، فشار خون را افزايش مي
سوم 

صـفحات.اسـت  DNAدر كروماتين نقش هيستون فشـرده كـردن مولكـول    . و هيستون ندارد است DNAژن بخشي از مولكول .درست است 1 گزينه .159
كتاب سال سوم  132و  126و  117، 116

 .درست است 3 گزينه .160

يان كدون براي آمينو اسيد و يك كدون پا mRNA ،35ي اين آمينو اسيد را رهبري كند، براي ترجمه 35پپتيدي با ساخته شدن پلي mRNAاگر يك مولكول 

1نوكلئوتيدهاي . نوكلئوتيد دارد 3و هر كدون 
3

و . از آن رونويسي شده است داراي باز آلي گوانين و سـيتوزين اسـت   mRNAكه  DNAاز آن بخش مولكول  

  :شوددار و تيمين دارند كه به شرح زير محاسبه ميبخش ديگر آن نوكلئوتيدهاي آدنين

شناسيزيست
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mRNA   هاي تعداد كدون 35 1 36  
mRNA  تعداد نوكلئوتيدهاي  36 3 1 8  

C)تعداد نوكلئوتيدهاي  G)    
11 8 36
3



C    و  Gتعداد پيوندهاي هيدروژني ميان  36 3 1 8  
A)تعداد نوكلئوتيدهاي   T)     36 2 72  

A و  Tتعداد پيوندهاي هيدروژني ميان  72 2 144  
DNA    بخش از تعداد پيوندهاي هيدروژني بين نوكلئوتيدهاي اين  144 1 8 252  

كتاب سال سوم  106ي صفحه
هاي ميتوز و ميوز، هر كروموزوم دو كروماتيد و يـك سـانترومر دارد و هـر كروماتيـد داراي يـكدر مراحل پروفاز و متافاز تقسيم.درست است 1 گزينه .161

هـا تـكميوز نيز كروموزوم IIو تلوفاز  IIو در آنافاز . ها يك كروماتيد دارندوز، كروموزومدر مراحل آنافاز و تلوفاز ميت. اي استي دو رشتهDNAمولكول 
كتاب سال سوم  139و  138، 131، 116صفحات .كروماتيدي هستند

هاي حاصـلسلول و n2هاي حاصل از تقسيم ميوز يك سلول سلول. است) n(سلولي كه چهار كروموزوم غيرهمتا دارد، هاپلوئيد .درست است 1 گزينه .162
كتاب سال سوم  139و  138صفحات .هاي غيرهمتا هستنداز تقسيم ميتوز يك سلول هاپلوئيد، داراي كروموزوم

F)ديـد كـه بعضـي از افـراد نسـل دوم      كـرد، مـي  را وادار به خـود لقـاحي مـي    F1پس از اين كه مندل گياهان .درست است 2 گزينه .163   حـالتي را كـه در 2(
كتاب سال سوم  164و  163، 156صفحات .كردندها وجود داشت، بار ديگر از خود ظاهر ميشد، بلكه در پدر و مادربزرگها ديده نمييك از والدين آنهيچ

. شـود كننده، ترجمـه مـي  رونوشت ژن تنظيم. ندارد شود، بنابراين رونوشت و بازآلي آدنيني ژن رونويسي نميكنندهبخش تنظيم.درست است 4 گزينه .164
كتاب سال چهارم  23و  22، 10صفحات . داراي قند ريبوز است RNAشود، مولكول شود اما ترجمه نميكدون پايان رونويسي مي

 .درست است 2 گزينه .165

M 1 1 21
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ج د
قـرار گرفتـه Pدر جايگـاه   tRNAو دو  Aدر جايگـاه   tRNAبا سه آمينو اسيد قـرار دارد، دو  ريبوزوم ناقلي  Aبا توجه به شكل آخر، وقتي در جايگاه 

  كتاب سال چهارم  17و  16، 15صفحات .است
پپتيـد حاصـلهحذف يك نوكلئوتيد از يك كدون در مركز بخش رمزگردان، جهش تغيير در چارچوب است، به احتمال زياد پلـي .درست است 3 گزينه .166

كتاب سال چهارم  25ي صفحه.واهد بودفاقد عملكرد خ
كتاب سال چهارم  23و  22ي صفحه.شودقند لاكتوز درون باكتري به آلولاكتوز تبديل و سپس به پروتئين مهاركننده متصل مي.درست است 1 گزينه .167
-زا وارد مـي يـك بـاكتري غيربيمـاري   يـك ويـروس و يـا     DNAزا را بـه  بيمـاري  براي ساختن واكسن، ژن مربوط به پـروتئين .درست است 3 گزينه .168

كتاب سال چهارم  35ي صفحه.كنند
5(دار هاي آروارهماهي.درست است 2 گزينه .169  37(و دوزيستان ) ميليون سال پيش  36(، قبل از دومـين انقـراض گروهـي    )ميليون سال پيش  

كتاب سال چهارم  63و  58صفحات .اندبه وجود آمده) ميليون سال پيش
كند و انتخاب طبيعي بـا گـزينش صـفاتجهش تنوع ايجاد مي. تواند فراواني نسبي صفات را افزايش يا كاهش دهدجهش مستقيماً نمي.درست است 4 گزينه .170

كتاب سال چهارم 99و  95، 72صفحات .ي جديد شودتواند منجر به پيدايش گونهفزايش يابد، مياگر اين فراواني ا. دهدمطلوب، فراواني نسبي صفات را تغيير مي
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